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Az ország gyásza és részvéte 
kísérte utolsó útjára 

gróf Csáky István koporsóját
Gróf Csáky István külügyminiszter koporsóját csütörtökön dél­

előtt mdgá'ja fogadta az az anya föld, amelyért egész életét, munkásságát 
szentelte. Fámát, beteg teste immár megpihent, de n lelke tovább is ag­
gódó szeretettel figyeli Magyarország jövendő sorsát, amely, mindennel, 
még az egészségénél is drágább volt- számára.. .4 temetésen nem lehetett 
ott a. felszabadult országrészek egész népe, de mindannyian, akik rajongó 
szeretettel vettük körül, Zágontél Kassáig és [Ingvartól Szegedig, könnyes 
lélekkel gondoltunk arra a férfira, akinek szabadságunk visszaszerzé­
sében olyan nagyon sokat, köszönhettünk, és aki Isten különös rendelése 
folytán már nem érheti, meg Erdély további, részeinek felszabadulását, 
amelyért nem szűnt meg küzdeni soha egy pillanatig sem. A dübörgő gö­
röngyök, amelyek ma, délelőtt gróf Csáky István koporsójára hűlitek, 
Erdély bérceinek. erős hangját, is visszhangozták. A koporsóra hulló gö­
röngyök dübörgését elnyeli, a föld, dr az erdélyi bércek között visszhang. 
%ö magyar hitvallás hangját, soha!

A gyászoló közönség ezrei 
vonultak el gróf Csáky István 

ravatala elölt

n agyai, a kupolacsarnok bejárata 
előtt a felsőház elnöke és a képviselő­
ház elnöke valamint a miniszterel­
nök fogadják; Amint a Kormányzó 
Ur elfoglalja a helyét, bevonul Se- 
rédi Juíztiniá.n hercegprímás és a 
papság. Az opéraháíz énekkara gyász- 
dalt. énekel, majd megkezdődik a be­
szentel és. Ezután Teleki Pál gróf mi­
niszterelnök gyászbeszédet mond. A 
beszéd elhangzása után az operaház 
énekkara gyászdait énekel. A kupola-

csarnokban ezzel a gyászszertartás 
végeiéi’.

Mialatt a koporsót az Eskü-térre 
viszik, az opera ház zenekara Wagner 

Istenek alkonya“ című operájából 
Siegfried gyászindulóját és Erkel 
..Hunyadi László“ operájának gyász- 
indulóját adja elő- A koporsót a7 
Országház fokapujától az Alkotmány- 
utcán a Vilmos császár-utí torkolatig 
elkíséri a Kormányzó úr Öfőméitó- 
sága és az összes előkelőségek. A 
gyászkocsik és a gépkocsik a. Kere - 
ppgj-út. melletti temetőbe vonulnak és 
a temető bejárata előtt a papság, a 
gyászoló család és a gyászkíséret ki­
szállnak a kocsiból és a sírhelyhez 
mennek-

Csáky István grófot díszsírhelyre 
temetik-

A külügyminiszter temetésén a .ju­
goszláv kormányt, küldöttség képvi­
seli. melynek tagjai Beslics közleke­
désügyi miniszter és Rasics buda­
pesti jugoszláv, követ.

Serédi Juszt miau bíboros* herceg» 
prímás végezte a gyászszertartást

,rH@st érzi csak a nemzet, hegy ki veit Csáky István"
— mondotté gyásebestedében e miniszterelnök

Budapestről jelenti a Magyar Or­
szágos Tudósító: Szerdán délután 1 
ás 4 óra között járult Budapest kö­
zönsége Csáky István gróf ravatalá­
hoz. A hideg idő ellenére a gyászoló 
közönség ezrei álltak sorban, hogy 
megadják a végtisztességei az el­
hunytnak. Szerdán egész na.p folya­
mán érkeztek a. különböző küldött­
ségek a. ravatalhoz, hogy elhelyezzék 
koszorúikat- Délben helyezték a ra­
vatalra a kormányzó hatalmas babér- 
koszorúját. melynek nemzeti színű 
szalagján ez a felírás állott: Magyar- 
ország kormányzója, gróf Csáky Ist­
ván emlékének.

XII, Fiús pápa és Maglionc 
bíboros vatikáni államtitkár 

részvéte.
Budapestről jelenti, a. Magyar Táv­

irati Iroda: Angelo Rótta pá.pa; nun- 
clus xil. Pius pápa Őszentsége, va­
lamint Maglione bíboros államtitkár 
nevében és megbízásából mély rész­
vétét. fejezte ki gróf Csáky István 
külügyminiszter elhunyta alkalmá­
ból. a Kormányzó úr őfőméltósaga és 
gróf Teleki, Pál miniszterelnök előtt-

A Magyar Élet Pártja 
is koszorút helyezett el 

a ravatalon.
Budapestről jelenti a Magyar Or­

szágos Tudósító: A MÉP nevében

vitéz Lukács Béla országos elnök 
vezetésével Kölcsey István. Magas- 
házy László és Pata.ky László alelnö- 
kók és Konkoly László háznagv ko­
szorút. helyeztek Csáky István gróf 
ravatalára.

Az Erdélyi Párt koszorúját 
Árvay Árpád és Patzkó Elemér 

képviselők helyezték el 
a koporsón,

Budapestről jelenti, a Magyar Or­
szágos Tudósító: Szerdán délelőtt Ar­
ray Árpád és Patzkó Elemér ország­
gyűlési képviselők az Erdélyi Párt 
nevében elhelyezték a. párt koszorú­
ját Csáky István gróf külügyminisz­
ter ravatalán. A tobozokkal díszített 
hatalmas koszorú kazla fenyőből ké­
szült és az erdélyi egyszerűséget és 
az erdélyi levegőt szimbolizálja- A 
koszorút- két hatalmas piros fehér 
zöld szalag fonja át, A szalagon arany 
betűs felírás: „Szabadítónknak. Er­
délyi Párt.“

A német újságírók koszorúja,
Budapestről jelenti a MTI: A Bu­

dapesten élő német birodalmi újság­
írók szerdán Csáky István gróf kül­
ügyminiszter ravatalára nagy szegfű- 
koszorút helyeztek el a következő fel­
írással: ..Nagy államférfinak és jó 
barátnak, a budapesti német újság 
írók-

Budapestről jelenti a. ALTI Már 
jóval tiz óra előtt- megkezdődött az 
előkelőségek érkezése az ország ház 
kupolacsarnokában Kijelölt helyei­
ken helyezkedtek ei az egyházi, pol­
gári és katonai méltóságok, a diplo­
máciai testűét tagjai, a különböző 
küldöttségek és testületek képviselői. 
Ti„z óra előtt néhány perccel érkezett 

parlament főbejárata elé Magyar- 
ország kormányzója, akit. a. főbejá­
ratnál ez országgyűlés két házának 
háznagyai, a kupolacsarnoknál a. ház 
elnökei és a miniszterelnök fogad­
lak Pontban fiz órakor érkezett a

kormányzó a. kupolacsarnokba es né­
ma főhajtással üdvözölte a gyászoló 
családot. A kormányzó érkezése után 
kezdetét, vette a gyászszertartás, ame­
lyet. dr. Serédi, Jusztinján, Magyar- 
ország bíboros hercegprímása celeb- 
call díszes papi segédlettel- Beszen- 
teléskor a kátafalk baloldalán elhe­
lyezett koszomra peregtek a szentelt - 
Víz csillogó gyöngyszemei. A nagy 
koszorú szalagján ez a felírás volt. 
olvasható: Erdély na.gv fiának és
felszabadítójának.“ A gyászszertartás 
és beszentelés után M- Kir- Opera ház 
énekkara gyászdalokat énekelt.

A minisztereinöK gyászbeszéde

Ä Kormányzó Jelen ^ben kezdő­
dött meg a te und;-Hl szertartás
Budapestről jelenít a VTf, C-'-Ky 

Díván gróf teme*-' - k szertartása 
január 30-án '\-iiiörtökön délelőtt tiz 
órakor kezdődik a oarlament kupolá­

id i es
csarnokában- A Kormányzó úr Öfő 
m él ósága fiz órakor érkezik az or- 
száffház ele- Az országház főkapujá­
nál a felsőház és a képviselőház ház-

A zu tán Teleki Pál gróf miniszter- 
elnök mondotta el gyászbeszédét. 
Visszaemlékezett az elhunyt nagysze­
rű pályafutására, melyet, minden idő­
ben e nemzet, érdekeinek szolgálatába 
állított, Most érzi. csak igazán a nem­
zet, hogy ki volt gróf Csáky István. 
Visszaemlékezett az együtt folytatott 
küzdelmekre és fáradozásokra

— Ma nekem- kell itt kiállítom, ne­
kem kell tőle búcsúznom. Az el­
hunytnak mindent összefogó akarata, 
örök bizalmat ad a nemzetnek, árók 
bizalmat ónnak a nemzetnek, amely­
nek egyik ősi törzse még ilyen haj­
tás/ hajthat, ma is. Az emberek sze­
mében Csáky István 21 éves diplo­
máciai működése alatt fényes pályát 
futott be, fényes magasröptű, pályát 
Én azonban, aki. az ö munkásságát az 
első pillanattól fogva, talán mint a 
legfőbb vezetője kísérhettem, tudom, 
hogy Csáky István az első pillanattól 
kezdve vezető egyenesig volt 
_ Amikor mint a szeged' kor­

mánynak külügyminisztere Bécsből

egy komoly, megfontolt urat kértem, 
aki velem■ komolyan megtárgyalhat 
minden ügyet, az. ifjú Csáky István 
megjelent. Két hét után tisztában 
voltam vele. Ez az az ember, ak> 
minden komoly és megfontolt tanács­
adásra és megbeszélésre alkalmas, 
igaz ember Az első pillanattól kezd­
ve leomlott közöttünk n korkülönb­
ségnek minden árnyalata, nem volt 
miniszter és titkár, hanem az első 
hetektől kezdve egyforma, meghitt 
munkatársak voltunk mesterségün­
kön belül és mesterségünkön kívül 

— Ott kezdtük már ketten, a. béke- 
tárgyalásokra való előkészülést. Az­
tán Pestre kerültünk. Eleinte két,-há­
rom munkatárssal dolgoztunk, majd 
lassan kibővült a munka és a poli­
tikusok munkáskeresete. Az úgyneve­
zett államtitkár/, értekezleten, amely­
ben Magyarország legjobb fői. foglal- 
tak helyet, Csáky István jegyzőkönyv­
vezetője volt az értekezletnek. Az el­
ső egy-két ülés után már egyenjogú 
tőnek ismerte és tartotta mindenki.

/
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Egyenjogú és egyforma képességgel 
tanácskozott az ország legjobb fői­
vel. Ettől kezdve, ami ranglépcső volt, 
az Csáky Istvánnak csak egy-egy 
újabb feladat, egy-egy újabb feladat­
kört képezett, annak a nagy feladat­
nak keretében, amelyet ö az első pil­
lanattól fogva egészében látott és en­
nek legfőbb vezetése mindenkor reá 
várt
_ Apponyi Albertnek is titkára

volt, szeretett és mindenben meg­
hallgatott munkatársa. A delegáció­
nak is jegyzőkönyvvezetője volt, de 
epugy, mint az előkészítő tanácsnak, 
itt is mondhatni egyenjogú tagja, ve­
zető egyénisége, úgy, mint a többiek, 
ö vitte el annakidején azt a nagy 
első jegyzéket, amelynek ő volt egyik 
legfőbb előkészítője is, amelyben Ma­
gyarországnak minden problémája, 
Magyarország történelmének minden 
olyan pontja, amit hozzánk közelál­
lónak fontosnak tartottak, le volt 
fektetve, ö volt az, aki húsz eszten­
dővel később megérhette Isten ke­
gyelméből azt, hogy egymásután sor­
ra visszaszereztünk területeket.

A miniszterségig terjedő mun­
káját három, korcsoportra lehet osz­
tani. A legkisebb ezek között az a 
néhány év, amelyet különböző kül­
földi állomásokon töltött el, ahol tn- 
riuh és barátokat szerzett. Munkás­
ságának legnagyobb részében azon­
ban, különösen fontos állást tölt be 
magában a külügyminisztériumban: 
a sajtófőnöki állást, előbb, mint. he­
lyettes, majd. mint sajtófőnök két 
esztendeig, majd három évig a ka­
binetfőnöki állást Kánya Kálmán 
mellett.- A sajtófőnöki állás talán a 
legfontosabb a magyar külügymi­
nisztériumban ebben az időben, A 
világ- minden része felé meg kellett 
magunkat ismertetni, és meg kellett 
törni az ellenszenvet, küzdeni a rá­
galmak özönével, megerősíteni Ma­
gyarország és az idegen járom alá 
került magyarság, a Népszövetség, a 
nagyhatalmak és a külföldi közvéle­
mény/ ítélő szék p elé került ügyeit.

— Köztudomású, mennyire át érez­
te korunknak háborús jellegét, érez­
te, hogy az egész világ táborba száll 
és mi is táborba szálltunk, ahonnan 
háborús gyorsasággal kell halad­
nunk, felfognunk, intézkednünk és 
harcolnunk. Hivatalában tábori ágyon 
aludt, tábor szerűen evett, pedig már 
magában hordozta azt a betegséget, 
amelyet a francia internáltSágból ho­

zott magával. Kalnnetfönöki állásá­
ban azután talán órákra sem hagyta 
el szobáját s tevékeny résztvevője 
volt az ország legfőbb vezetésének. 
Legbizalmasabb munkása, nem mint 
végrehajtó közeg, hanem mindenkor 
mint egyforma fej és elismert társ. 
Tekintet nélkül rangra és egyebekre.

— Sajtófőnöki és kabinetfőnöki 
korszakában sokat járt külföldön, 
részben feljebbvalóinak kíséretében, 
részben /vedig a maga által vezetett 
küldöttségekkel. Egyforma felelős­
séggel osztozott az ország problémái­
ban, legnehezebb gondjaiban, ame­
lyeket senki sem viselt, olyan mély­
séges öntudattal, mint Csáky István. 
Miniszteri munkásságának kifelé lát­
ható minden intézkedését, minden 
fejleményét a magyar politikában, 
mondhatnám minden magyar ember 
és az egész külföld ismerte, méltá­
nyolta és méltányolja, bámulta és bá­
mulja. most is. De munkásságának 
részeit, cselekedeteinek valódi rugóit, 
fejleményeit, valódi nagy nehézségeit, 
a nehézségekkel való hősies birkó­
zásnak méreteit, csak munkatársai 
ismerték és tudták valóban lemérni 
Esze koncentrált és csapongó, színes 
és legélesebben kihámozó- Feje so­
hasem nyugodott, a gondolkozásnak 
nagyszerű debattere volt A tárgyi­
lagos érvekkel harcoló Csáky István­
nak ragyogó esze mr/göll egyszerű 
szív dobogott, az a szív, amely tes­
tileg is a legerősebb volt benne.

— Mélyen vallásos volt és vallásos 
hité és a nemzeti hite ősi pályájának 
tradíció ja, egységes bízod alom érzé­
sévé vált benne Hősiessége nem 
egyes emberek számára példa, ha­
nem az egész nemzet számára, az 
utánunk jövő nemzedékek számára, 
elsősorban reánk.. mostam nemzedék 
számára. Emellett Csáky István Pisti 
maradt teljés nagyságában is. a nem­
zet legkomolyabb feladatainak magas 
polcán, mindenki, az ország kor­
mányzója. minisztertársai. hivatali 
kollegái, és munkatársai számára, 
mert mindenki szerette, pedig már 
pályája kezdetén a legkomolyabb fő 
volt, amely előtt tiszteletiét hajtották 
meg a legöregebbek is magukat.

— .4 szivéből síró nemzet tisztelet­
tel hajtja meg fejét nagy fia előtt 
azzal az Ígérettel, amelyet a túlvilág­
ból is elvár tőlünk, hogy élete nem 
volt hiába, n nemzet tanult belőle és 
soha el nem, felejti, kezének irány­
mutatását.

Az Istenek alSkc&ssya gyászindulója 
mellett viszik ki a koporsót

A beszéd után az operaház ének­
kara gyászindulót énekelt.. Aztán a 
ravatal oldalán álló koszorúkat vet­
ték fel. a MÉP és az .Erdélyi Párt ko­
szorúját, a Nyilaskeresztes Pártét,
majd sorra a többit- Míg ez tart, 
mindenki .mozdulatlanul a helyén
marad- A gyászban és e tompa
fényben megszólal az operaház zene­
kara és Wagner ..Istenek alkonya" 
círriű, operájából Siegfried gyászin-

FBIH» (á“€ÉÍl nyitja meg
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Payp Margit lakberendező a

Székely és Réti
Erdélyrészi Bútorgyár R-t. 

vezérképviselője
Rimanóczy=utca 8. sz.

tagja, a főváros főpolgármestere és 
polgármestere, a tábornoki kar, vala­
mint egy 15 tagú katonai küldöttség. 
Itt van Moltke, a Német Birodalom 
óriási termetű nagykövete, aki a né­
met küldöttséget vezeti. A jugoszláv

kormány képviseletében ltoslics Nikola 
közlekedésügyi miniszter jött el „ze. 
mélyesen. Az Olasz Birodalom k bni. 
sóletében Bastianini nagyköve:, a Ja. 
pán Birodalmat ,az uj budapesti nagy. 
követe, Okubo képviseli.

Megindul a gyászmenet
A Kormányzó gyalog kíséri a koporsót

A hercegprímás és a papi segédlet 
elindult lassan a kupolacsarnokból ki­
felé a lépcsőház irányában. Mialatt ki­
felé haladnak, az Operaház zenekara 
még mindig Erkel Hunyadi László 
operájának gyászinduloját játssza. — 
Megindul a Kormányzó Ur is teljes kí­
séretével. A kormányzó, egészen a Vil­
mos császár tiki torkolatig gyalog ki-

Íz m cyőri
Február 24-én szentelik

Budapestről jelentik: A!torjai bá­
ró Apor Vilmos, az új győri püspök 
-zerdán délután I órakor tette le a 
hivatalos esküt a kormányzó kezébe 
Az eskütételnél közreműködőt! báró 
Herényi Zsigmond v- b. t- t. korona­
őr mint zászkWirhelyettos és clr- Hó­
mon Bálint m. kir. titkos tanácsos, 
vallás, és közoktatásügyi miniszter- 
A eskümintát dr Stolpa József val­
lás- és közoktatásügyi államtitkár ol­
vasta fel.

Az eskütétel után a kormányzó 
Ívhallgatáson fogadta az ót püspö­
köt.

séri a koporsót, ahol gépkocsiba száll, 
nak és a Teréz körúton, Erzsébet, kör. 
utón, Rákóczi utón és a Baross téren 
át hajtanak a Kerepesi ut melletti te. 
metőhöz. A bejárat előtt kiszállnak és 
gyalog kisérik a sírhelyhez a kopor­
sót, ahol upabb rövid heszentelés után 
örök nyugalomra helyezik irróf Csáky 
Istvánt, a nagy magyar ';v uyudnisz. 
tért.

eskütétele
fe! Győr új püspökét
A győri székeskáptalan tisztelgése 

Apor püspök előtt.
Győrből jelentik: A győri székes- 

káptalan és egyházmegye vezetőségé­
nek képviselőiből álló küldöttség fel­
kereste Apor Vilmos bárót, az újon­
nan kinevezett győri püspököt, aki 
most Budapesten a Vöröskeresztes 
kórházban lakik nővérénél, báró Apót 
Gizellánál, aki a Vöröskereszt főnök­
asszonya. Az új niispököt február 
24-én szentelik fel és a következő 
vasárnap, március 2-ikán iktatják he 
a püspöki székbe.

*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦* ♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»

Kétmilló tizeiihatezer pengőt fordít 
a város az Özeinek fejlesztésére

Másfélmillió pengőt kölcsönképpen vesznek fel, 
hatvanhatezer pengőt pedig a városi költség- 

vetésbe állítanak be

d ufóját i fits »a. Amíg a zene hang­
zik. messze .száll a rózsáknak és szeg­
fűknek pompázó illata. A kaía fáik 
kél oldalán a parlament dísz-őrsege 
áll mozdulatlanul és állják az őrsé­
get. mindaddig, amíg a koporsó meg­
indul a palotaőrökkel.

A Csarnok képviselőházi oldalán ut 
a kormányzó, mögötte a miniszterei- 
nők, a felsőház és képviselőhöz elnö­
kei és o két Ház alelnökei. Itt ugyan­
ezen az oldalon foglalnak helyet a 
külföldi különdelegaciók vezetői és a 
magyar kormány tagjai. Közülük 
csak a honvédelmi miniszter hiányzik, 
aki útban van hazafelé. Kivétel nélkül 
itt vannak az államtitkárok és a kép­
viselőhöz tagjai mély gyászban és n 
gyászoló család tágjai. Az özvegy mel­
lett Csáky Zsigomnd gróf és Csáky 
Bora grófnő, az elhunyt miniszter bu­
ga. A csarnok felsőházi oldalán ülnek 
a királyi hercegek, közöltük tózsef Fe­
renc királyi herceg, Csáky István grit 
külügyminiszter iskola társa. Mögöttük 
az egyházi méltóságok és a felsőház

Nagy várad. Saját tud. Szerdán dr 
Soós István polgármester elnöklésével 
nagy fontosságú ütést tartott a városi 
üzemek igazgatósága. Az ülésen reszt­
vett dr Hlatky Endre főispán is.

A polgármester beszámolt útjáról 
és a belügyminisztériumban megtar­
tott értekezlet eredményeiről, vala­
mint az I MI-vet folytatott kölcsön­
tárgyal ások állásáról.

fiazilli Mihály a villamosam és 
Kinds- Lajos vízműigazgató előterjesz­
tésére a tanács elhatározta, hogy még 
ebben az évben végrehajtják a leg­
szükségesebb munkálatokat, a villa- 
inosmímél I millió 200 ezer pengő, a 
vízműnél pedig .'>66 ezer pengő erejé­
ig. Ezt az összeget ilvképen fedezik:
I millió >00 rze.r pengő kölcsönt 
vesznek fel. 66 ezer pentiőt pedig a 
város költségvetésébe állítanak be.

4 villamosmímél a turbinát 42-ről 
öO periódusra fejlesztik, az elosztó­
hálózatot teljes egészében 
a kazántelepen elvégzik a 
gcsebb javításokat, esetleg egy másik 
kazánt is beállítanak.

A vízműnél összekötik csővezeték- 
kel a két vízimitelepet és megjavítják 
a Körös -1.. 5. és 0. fenékgátjait.

Az ülésre meghívott .Urszinyi Pál 
mérnök ismertette a Bisztra-művek 
tervezetét. Bejelentette, hogy rendes

ügymenet esetén két év alatt a ter­
vezet végrehajtható.

A Bisztra-vízi erőműt öl függetlenül 
azonban az ülésen elhatározott átala­
kításokat és építéseket végrehajtják.

Kimondta végül az üzemigazgató­
ság. hogy a belügyminisztériumtól 
már most megkérik a munkálatok en­
gedélyezését és benyújtják a kölcsön 
iránti javaslatot is.

Február 23-án 
tartják meg azipartetfüiel 
öimep®?yes beiktatását
Nagyról in!. Saját tud. Dr Soós Ist­

ván polgárin ester tegnap telefon- 
beszélgetést folytatott Gyulai Ákos 
miniszteri tanácsossal, aki közölte, 
hogy a nagyváradi Ipartestiilet ünne­
pélyes beiktatását február 2.1-án tart­
ják meg. X beiktatástól függetlenül a 
polgármester péntekre összehívta az 
Ipartestillet illését és Szabó Károly 
elnöknek átadja az ügyek vezetését és 
intézkedik, hogy az átadás a helyszí­
nen is megtörténjék.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok aL

*> - UvV
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Elfogadta az amerikai szenátus 
a kilencszázkiiéncmillió dolláros 
hadfejlesztési törvényjavaslatot
Ä ispán hajóhad lei van készülve mmden eshetőségre
Washingtonból jelentik: (Reuter) A 

szenátus elfogadta és Roosevelt elé 
terjesztette aláriás végett a törvény­
javaslatot, amely 909 millió dollárt irá­
nyoz elő 400 kis hajó, köztük aknarze- 
dők és tengeralattjáró vadászhatok 
építésére.

Minél mélyebbre nyomul Japán 
Délre, annál erősebb védelmi- 

berendezésre van szüksége,
Tokióból jelentik: (NTI) Oikava 

tengernagy, haditengerészeti miniszter 
a törvényhozás költségvetési bizottsá­
gában kijelentette, hogy a japán hajó­
had fel van készülve minden eshető­
ségre, amely az Egyesült Államok ma­
gatartása következtében bckövetkez 
hetik.

T o ] o hodügyminiszter ugyanakkor 
rámutatott arra, hogy a fegyverkezési 
és védelmi berendezéseket a nemzeti 
politika elveinek megfelelőn tökéletesí­
tik. A kínai ügy tisztázása Japán észa­
ki védelmének fokozó: c 1 n. Mir él 
mélyebbre nyomul Japán délre, annál 
erősebb védelmi berendezkedésre van 
szüksége északon. Ezért nem mulaszt­
hatják el az északi védelem kiépítését

[rak kormánya lemondolk
Rómából jelentik: (MTI) A Slefani 

Iroda, bagdadi jelentése szerint. Irak 
kormánya benyújtotta lemondását

Iraki politikai kórok szerint a lemon­
dás oka, hogy állandó kísérletek tör­
téntek az ország bel- és külpolitikájá­
ba való beavatkozásra.

Három pontból álló módosítás 
a demokráciák megsegítéséért 

szóló törvényjavaslaton,
Washingtonból jelentik: (Reuter) A 

képviselőház külügyi bizottsága zárt 
ülésem három módosítást fogadott el a

demokráciák megsegítésére irányuló 
javaslattal kapcsolatban.

1. A törvény lejáratának határidejét 
1943 junius 30-ban állapítottak meg.

2. Előírják, hogy az elnök katonai 
felszerelési tárgyak átadása előtt, ta­
nácskozni köteles a szárazföld; ér ten­
gerészeti haderő vezetőivel.

3. A bérbeadási műveletekről min­
denkor jelentést kell tenni a kongresz- 
szusnak.

Megalakult 
új görög kormány

Ái új miniszterelnök kiáltványában hangoztatta, 
hogy Metaxas programját akarja befejezni
Be.Igrádból jelenti a MTI Metaxas 

miniszterelnök halálának oka. néhány 
nap óta húzódó angina pectoris volt 
Kedden már vérátömlesztést is haj­
tottak végre, azonban segíteni már 
nőm lehetett Szerdán reggel telje; 
öntudatánál halt meg.

Koriéi.s, az új görög miniszterelnök 
a miniszterelnöki teendőkkel együtt 
elvállalta z elhunyt miniszterelnök
minden tárcáját, tehát a külügyi.

Visszahívták
ütmtiSma ber ini követét

Letartóztatták a lázadás értelmi szerzőit. Húszévi kényszer­
munkára ítélték a legnagyobb román vasgyár igazgatóját

hadügyi, tengerészeti és a légügyi 
Arca vezetését is. Koricis Metaxas 
első kormányának valamennyi mi­
niszterének részvételével alakította 
meg az új kormányt.

Belgrádi politikai körökben meg­
jegyzik. hogy az új miniszterelnök 
eddig nem játszott politikai szerepet 
és a király bizalmasának lek in he tó­
part politikai szempontból nézve 
H-mleves politikusnak ismerik-

„A végső' cél: n görög háború 
sikeres befejezése,”

Athénből jelenti a Görög T / A 
minisztertanács a görög néphez kiált­
ványt. intézeti:

_ Abban n pillanatban, amikor a
kegyelten sors meg fosztotta a. nemző- 
tét Metaxas nagy alakjától, a kor­
mány a király megbízásából, súlyos 
örökségként vette át az elhunyt nagy­
szabású müvét Mi vsak egyet ige. 
ránk, hogy határozottan folytatni kí­
vánjuk Metaxas programját, amely* 
végső célja a háború sikeres befeje­
zése.

Olasz lapvélemény az olasz­
görög háborús helyzetről-

Az olasz haderők feladata,
Rómából, jelentik. (Stefani.): A Po- 

polo di Roma mai számában érdeket 
cikket, közöli, amely rávilágít az 
olasz-görög háború egész helyzetére.

VVavell tábornok hadserege pa­
rancsot kapott, hogy a lehető leg­
mélyebbre hatoljon. Ugyanakkor a 
szudáni és kenyai angol haderőle i; 
parancsot kaptak, hogy amennyit le­
het, foglaljanak el Abesszíniából. Az 
angol haderők itt maguk után von­
szolják a négust és több herceget- 
Ugyanakkor a görögök azt a feladatot 
kapták, hogy minél mélyebbre nyo­
muljanak be.

Az rmgotok siettetik n lehető
legrövidebb idő alatt, a döntő 

eredményeket.
Az olasz haderők feladata: 1- Korlá­
tozni az ellenséges erők területnyere* 
jegét. 2 Az angolokat arra kénysze­
ríteni. hogy csak minél nagyobb erő- 
veszteséggel érhessék el céljukat- 3 
Az ellenséget, minél nagyobb erőpa- 
za rlá.sra kényszeríteni.

Bukarestből jelentik: (MTI) Románia 
berlini követét visszahívják, Szó van 
arról, hogy visszahívják a madridi és 
római román követet is,

Bukarestből jelentik: (MII) A láza­
dás értelmi szerzői közül már többet 
letartóztattak. Ezek között van Ra du

lx
35 nerc Kolozsvár 
70 perc Budapest
85 perc Marosvásárhely

repülőgéppé«.
Ä Magyar 

Légifoi ga mi r. t„
Járatai télen is közte lednek 

Felvilágosítás RákÖf.zi üt 10- SZ. 
Telefon: 11*17

Gye és Marin Asperia.
A hadbíróság gyorsított eljárással, az 

egyik legnagyobb roman vasipargyár 
tulajdonost busz évi kényszermunká­
ra^ a gyár főmérnökét tizenöt évi 
k én yszerm u n k á.r a ítél te.

A német kiképzőesapatok 
ellátását a Németbirodalomból 

fedezik,
Berlinből jelentik' (NTT) A B ontani a- 

ban tartózkodó német kiképző czapa- 
t.ok ezentúl illetményüknek csupán 
egy részét kapjak kézhez. Ez a rend 
szabály elejét veszi arunk, hogy olyan 
helyeken, ahol a néni t -1 "na 
gyobb csapatai állomásoznak, káron 
vagy elosztási zavarok támadjanak a 
román gazdasági életben. A német ka 
te na személyi szükségleteit a nemetek 
nagyobb mérvű utánpótlásai
fedezni a Birodabmu-h öl.

Bartha Karoly honvédelmi minisztert 
íopstia Utter és ßihhentrop

Csütörtökön érkezik haza Berlinből a honvédelmi miníszte,
Berlinből, jelenti a MTI Vitéz 

Bort ha Károly m kir. honvédelmi 
miniszter szerdán reggel visszaérke­
zett Berlinbe a. nyugati hadszíntéren 
-ett szem leüt járói- Szerdán délben 
Hitler vezér és kancellár egy óra- 
hosszat ‘-ártó kihallgatáson fogadta- 
Délután Ribbentrop külügyminiszter 
fogadta Bariba Károly m. kir hon­
védelmi minisztert-

A miniszter és kísérete szerdán 
este fél 9 órakor a menetrendszerű 
gyorsvonattal visszautazott Buda­
pestre.

A pályaudvaron Kpitel tábornagy 
meleg búcsút vett a minisztertől. A 
miniszter csütörtökön a. kora délutáni 
rákban érkezik vissza Budapestre.

Ma érkezik Vichy be Hitler 
válasza,

Belgrádból jelentik: A Mai Nap Írja: 
A Politika vichy-i jelentése szenn*

mára várják De Brinon berlini nagy­
követ. visszaérkezését Hitler válaszával 
Retain üzenetére.

Pélaiu megalakitotla a nemzeti 
összefogás tábora intézöbizottsá- 

gát,
Vichyből jelentik. ,111 vas) e í, a i n

tábornagy megalakította a nemzeti 
forradalom szerveként, a. nemzeti ösz- 
szefogás tábora intézőbizottságát. A 
bizottság politikai, népjóléti és egyéb 
területekről a gondolat, ég cselekedet 
mintegy negyven kiválóságát egyesíti 
magában, olyanokat, akik esztendők 
óta az éló együttműködés, a nemzeti 

: és láHadálmi rend eszméjéért, s:Illák 
síkra. Feladatuk lesz i kormány kép­
viselőivel együtt, a- körzet.ikb-'vt, váro­
sokban és falvakban „i\to >sc: mi a 
i-abor vezet, őket.

;v. Vk: . , _vHV V'. -- V
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Németország a döntő háborúra 
készül a szigetország ellen

Egy jugoszláv lap érdekes cikke az Anglia elleni támadás kérdéséről.
A hadműveleteknek eddig csak kísérleti jellegük volt. 

Újabb katonai behívások Angliában
Londonból jelenti a Reuter: A leg­

újabb királyi kiáltvány értelmében a 
JS, 19 éves és a 37—10 korosztályok 
tartoznak jelentkezni katonai szolgá­
latra-

Az angol Mr «ily pénzzé tette
aranyban fekvő vagyonát.

Londonból jelenti a Reuter- A 
kincstári hivatal jelenti: Az Egye­
sült Államok kormánya által rendel­
kezésre bocsátott adatok birtokában, 
most már nyilvánosságra lehet hoz­
ni, hogy őfelsége pénzzé tette és át­
engedte aranyban fekvő vagyonának 
igen nagy részét és most is állandóan, 
amikor alkalom nyílik rá. pénzzé te­
szi állampolgári tulajdonában lévő 
amerikai értékeit, Nehezebben meg­
oldható kérdés azoknak a nagybritan- 
niai társaságok ellenőrzése alatt álló 
egyesült államokbeli részvénytársasá­
goknak és vállalatoknak vagyonát ér­
tékesíteni, amelyeknek részvényeit 
nem jegyzik a tőzsdén.

A kormánynak elhatározott szán­
déka, hogy ezeknek értékesítésére a 
legjobb megoldást megtalálja és eb­
ből a célból külön megbízottat küld 
az Egyesült Államokba-
Újból megszólaltak a a csatorna- 

parti német ágyúk.
Londonból jelenti a Reuter: A 

francia parton felállított német 
m-esszehordó ágyuk szerdán este lőt­
ték az angol partot- Az első gránát 
Dower környékén ért földet 20 óra 
15 perckor. Néhány lövést- adtak le 
időközönként, azután abbahagyták a 
tüzelést- TI ír szerint nincs áldozat.

Ismeretlen repülőgép Gibratár 
felett.

Algeciras. (INTI.) Gibraltár felett 
szerdán újból megjelent egy idegen 
felderítő gép . Az angol légvédelmi 
tüzérség heves tüzelésbe fogott.

Kötelezővé teszik Angliában 
a női munkások összeírását.
Londonból jelenti a Reuter: Mi­

vel a hadiiparban a női munkaerőre 
nagymértékben szükség van. való­
színű, hogy a közeljövőben kötelező­
vé teszik a nő: munkások összeírá­
sát. A munkaügyi miniszternek jo­
gában áll a munkanélküli nőket a 
hadiipar különböző ágaiban foglal­
koztatni. Az összeírás általános lesz 
de először valószínűleg a hajadono- 
kat osztják be munkára és csak az­
után kerül sor a férjes asszonyokra- 
Bár döntés még nem történt, valószí­
nűnek tartják, hogy az összeírás a 
húsz éves életkortól kezdődik-

Minden eszközt igénybe vesznek 
a nagy támadásnál.

Belgrádinál jelentik: Budapesti Tu­
dósító) A Wecer című lap vezércikk­
ben foglalkozik az Anglia elleni német 
támadás kérdésével és megállapítja, 
hogy esetleg már a jövő héten, de a jő 
vő hónapban minden bizonnyal meg 
kezdődik Németország döntő háborúja! 
a sziget ellen. I

Az Anglia elleni hadműveleteknek

eddig csak kísérleti jellegük volt. A 
nagy támadásnál minden eszközt 
igénybe vesznek és a támadó hadmű­

veletet olyan energiával lógják végre 
hajtani, amilyet még te«i látott a vi 
Iág. # „

Németország egyszerre tizennyolcezer 
repülőgéppel támadhat

Amerikában is várják a németek angliai nag , támadását
Rómából jelentik: (MTI.) A Popolo 

di Roma washingtoni jelentése sze­
rint, ottani körökben elterjedt meg­
bízható hírek szerint Németország je­
lenleg 36.000 elsővonalbeli repülő­
géppel rendelkezik. Egyszerre 18.000 
repülőgéppel bír támadást indítani.

Ugyanannyi másodvonalbeli repülő­
géppel is rendelkezik, úgyhogy a re­
pülőgépeinek szama "déri a hetven­
ezret. Ezek a hírek a newyorki tőzs­
dén nagy árzuhanásokat eredményez­
tek. A részvények általában két pont­
tal, de jelentős részük még többel

Feljegyzések

esett. Newyorkban és Washingtonban 
általában valószínűnek tartják, hogy 
már legközelebb sor kerül az Anglia 
elleni általános támadásra.

Wilkie szállodája előtt tüntető 
asszonyok élelmiszert követeltek.

Rómából jelentik: MIT) Londoni hír 
szerint szerdán kisebb tüntetés volt 
amikor Willkie szállodájába érkezett 
Hatvan asszony különböző feliratú 
táblákkal tüntetett az angol élelmi, 
szerelosztási rendszer ellen és több 
élelmet" követelt a munkásságnak

De Valera rádióban jelentette be 
az élelmiszerhiányt.

Amsterdamból jelenti a NTI. De 
Valera ír miniszterelnök szerdán es­
te rádióbeszédet intézett Írország né­
péhez. Többek között kijelentette, 
hogy Írországban az 'ipari termékek­
ben komoly hiány mutatkozik- A 
teát most már véglegesen adagolni 
kell. A ga bon a nem ü-e-kbe n is nagy a 
hiány. Élelmiszerek és ipari termé­
kek behozatalára Írországnak csak 
nagyon kevés saját hajó áll rendel­
kezésére. A jelenlegi háborús idők­
ben pedig majdnem lehetetlen teher­
hajó* vásárolni. Közölte továbbá, 
hogy Írországban továbbra is érvény­
ben marad valamennyi katonai és 
elővigyázatossági rendszabály.

A fejsze a fa gyökerére tétetett. 
Azonban megnyugtatjuk olvasóinkat.
A törvény fejszéje irgalmas kezekben 
van. a fa pedig viharálló páncélzat 
tál van körülvéve. Nem is azt vár 
juk ezekben a hetekben, hogy merre 
dűl a kivénhedt, korhadt, roskatag 
fa. hanem az irgalmas favágókra és 
a támogatókra, a csapásokat kivédő 
páncélzatra vagyunk kiváncsiak.

Miről is van szó tulajdonképpen?
A polgármester legutóbbi hirdetmé 
menyéről, amely a visszatért fertile 
tek sajtójának kérdéseit rendező mi 
niszteri rendeleteket alkalmazza vá­
rosunkra.

Az egyik fontos rendelet 2. §-a ér 
felniében 1941. évi február hó í. nap 
ja után a visszacsatolt keletmagyar 
országi és erdélyi területen a m. kit 
miniszterelnök által , zsidó lap“ pá 
nem nyilvánított időszaki sajtótér 
mék kiadója (vagy az ügyvitelre jo 
gositott és a kiadásért az 1914: XTV 
t c. 17. §-a értelmébne felelős sze 
mély úgynevezett felelős kiadó' csak 
az a személy lehet, aki az Országos 
Magyar Sajtőkamara tagja és az 
1939. évi IV. t. c. értelmében nem te 
kínthetö zsidónak, s nem esik az 
ugyanezen törvénycikk 1. §. hatodik 
bekezdésében meghatározott korláto 
zások alá. A fentiek érteimé 
ben tehát 1941. évi február 
hó 1. napján a visszacsa­
tolt keletmagyaországi és 
erdélyi területen megszű­
nik az az időszaki lap, 
amelynek kiadója az Oi 
szagos Magyar Sajtókama­
rának nem tagja és az 1936 
évi IV. t. c. 1. §-a értelmében 
zsidónak tekintendő.

Amely lapok azután kibírták ezt 
az első rostálást, azokra néz-'e egy 
későbbi rendelet intézkedik.

A 100 1941. M. E. sz. rendelet ér 
leimében 1941. évi március hó 31 
napjáig a m. kir. miniszterelnök en 
gedélye nélkül megjelenhetnek azok 
az időszaki lapok, amelyek az idegen 
impérium alatt már fennállottak és 
a további megjelenésre az ideiglenes 
katonai közigazgatástól ideiglenes 
engedélyt kaptak. Az 1941 január 
1 én lennállott lapok 1941. évi már

cius hó 31. napja után azonban csak 
akkor jelenhetnek meg, ha további 
megjelenésre a m. kir. miniszterel­
nöktől a fenti rendelet értelmében 
engedélyt kértek és' kaptak.

Már most ha jól körülnézünk, ak­
kor emberi számítás szerint a ren­
delet világos, xélrenemérthelő intéz­
kedése értelmében meg kell szűnnie 
a helybeli zsidó közlönynek, mert a 
miniszterelnök nem nyilvánította 
..zsidó 1 a p“ pá, kiadója pedig Is. 
ten és ember előtt egyaránt hiteles 
szabályszerű zsidó.

A fejsze tehát a fa gyökerére téte­
tett, A fa még sem fél. Még nem 
tudjuk, hogy hogyan fog kibújni a 
hurokból, de bizonyára minden meg­
történt már a menekülésre. Az egyik 
mód az lenne, hogy kiírnák homlo­
kára becsületesen, őszintén, eddig 
hitvány látszatokkal takart jellegét: 
zsidó lap. Miért ne? Nem szé­
gyen az. Nemzsidó munkatársai úgy­
is mindig tiszteletbeli zsidóknak szá­
mítottak. Utóvégre az sem szégyen

A másik sokkal valószínűbb váltó- 
zat szerint a lap hirtelen kiadót vál­
toztat. A szabályszerű zsidó helyett 
egy szabályszerű, kamarai tagsággal 
védjegyzett nemzsidó név kerül a fe­
lelős kiadó rubrikájába. Csak név, 
mert a csere — ismerve a régi tulaj­
donos ragaszkodását lapjához mit 
sem változtat majd a lap tulajdon­
jogán. (Sőt szellemi vezetésén sem. 
Pedig erre vonatkozóan is kifejezet­
ten és határozottan Intézkedik az 
1939. évi IV t. c.) Ebben az eset­
ben azonban olyan visszaélésről len­
ne szó. amelyre vonatkozóan az ipar- 
ügyi miniszter intézkedett szigorú 
megtorlásokkal. Gondolom, mindenki 
tudja, hogy a strohmannságról a fa­
lazásról van szó.

Ezeken kívül még sokféle változat 
lehetséges. Ki tudná mind felsorolni. 
Sőt; ki tudja majd megérteni, belát­
ni, vagy egyáltalán hozzászólni? Ma 
még csak annyit tudunk, hogy a fej­
sze a fa gyökerére tétetett. Nem so­
kára újabb tapasztalatok fogják gaz­
dagítani e téren szerzett tipikus is­
mereteinket, Olvasóinkat bizonyára 
érdekelni fogják a további feliemé 
nvek. (P. I.)

Az OnzágotKözponti Hitek 
szövetkezet kötelékébe 

lépnek a visszatért keleti 
és erdélyi országrészek 

összes szövetkezetei
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ä 

kormány rendeletet adott ki a vissza­
csatolt keleti és erdélyi országrésze­
ken működő egyes szövetkezetek jogi 
viszonyának szabályozásáról. A ren­
delet kimondja, hogy a visszacsatolt 
országrészeknek Bihar, Szatmár, Ugo- 
esa és Mármaros megyékhez tartozó 
területén működő szövetkezetek há­
rom hónap alatt kötelesek megszün­
tetni a külöföldön vagy a visszacsa­
tolt keleti és erdélyi országrészen 
székhellyel híró köponthan, szövetke­
zeti szövetségben, ellenőrző kötelék­
ben fennálló tagságukat és kötelesek 
módosítani alapszabályaiknak azokat 
a rendelkezéseit, amelyek az említett 
központhoz, szövetséghez vagy köte­
lékhez való szervezeti viszonyukat 
szabályozzák. A rendelet életbelépte­
tésével megszűnik az a jogkör, ame­
lyet a megjelölt szövetkezetek ügyei 
tekintetében akár jogszabályok, akár 
alapszabályok biztosítottak, a külföl­
dön vagy visszacsatolt keleti és er- 
dély országrészeken székhellyel bíró 
központ, szövetség vagy kötelék ré­
szére. A rendelet ezután szabályozza 
a hitelszövetkezetek belépését az 
Országos Központi Hitelszövetkezetbe.

Frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágyrámák és üvegek

Nagyvárad, Szt. János u- 44-48.
Telefon: 19-13
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Mindenki köteles eleget tenni 
a bejelentési rendeletnek

Részletes tájékoztató a nagyváradi rendőrség bejelentőhivatalának
működéséről

(Második és befejező közlemény)
12. §. (1)■ Tanintézetbe, nevelőinté­

zetbe, kórházba, gyógyintézetbe, rend- 
házba és más ilyen jellegű köz-, vagy 
magánintézetbe felvett személyek be­
jelentését (2. és 3. §.) nz intézet fe­
lelős vezetője (igazgató, felügyelő, 
gondnok stb.) katonai (csendőrségi) 
épületbe felvett személyek tekinteté­
ben az épület parancsnoka teljesíti.

(2) . Szállodában, penzióban és más 
szállásadásra szolgáló intézményben 
ideiglenesen megszálló személyek be­
jelentését a szálloda (intézmény) fele­
lős vezetője teljesíti.

(3) . A hajósokra és hozzátartozóik­
ra, továbbá a hajósok alkalmazottaira 
vonatkozóan, ha állandóan a hajón 
(uszályon) laknak és más állandó 
lakóhelyük (lakásuk) nincsen, a be­
jelentéseket a hajótulajdonos (cég) 
teljesíti.

4. Az országos letartóztató intéze­
tekben, kir. bírósági fogházakban,

rendőrségi fogdákban és toloucházak- 
ban fogvatartott személyek, valamint 
a javító-nevelő-intézetekbe utalt sze­
mélyek tekintetében a bejelentést az 
intézet igazgatója (felügyelője, veze­
tője) teljesíti.

(5) . Az előbbi bekezdések értelmé­
ben a bejelentés teljesítésére köteles 
személy ezt a kötelességet az illetékes 
rendőri bejelentőhivatalhoz előzetesen 
bejelentett megbízott útján is teljesít­
heti.

(6) . Az (1—3) bekezdés esetében a 
bejelentendő személy a bejelentés tel­
jesítéséhez szükséges személyi adato­
kat a bejelentés teljesítésére kötele­
zett személlyel közölni s a közölt ada­
tok igazolása céljából rendelkezésére 
álló okmányait neki bemutatni köte­
les; ha ennek eleget nem tesz, a mu­
lasztást a bejelentés teljesítésére kö­
telezett személy az illetékes hatóság­
nak vagy szervnek (17. §) haladékta­
lanul tudomására hozni köteles.

kor pedig az előző állandó lakóhely­
re (lakásra) vonatkozó kijelentőlap­
szelvényt is be kell szolgáltatnia.

21. §■ Abban az esetben, ha a vég* 
leges lakóhely (lakás) változtatásra 
vonatkozó be- vagy kijelentőlap iga­
zolószelvény elveszett, a bejelentés 
teljesítésére kötelezett személy a 
rendőri bejelentőhivataltól igazoló 
szelvénymásodlatot köteles besze­
rezni.

22. §■ A tényleges katonai (csend- 
őrségi) szolgálatra és a közérdekű 
munkaszolgálatra behívott szemé­
lyeknek szolgálatra bevonulásával 
kapcsolatos be- és kijelentésekre kü­
lön szabályok intézkednek.

A rendőri őrszobákban kell jelentkezni 
a bejelentőlappal

13. §. A bejelentési kötelezettséget 
a be- és kijelentőlapok kitöltésével és 
az illetékes rendőri őrszobákhoz be­
nyújtásával kell teljesíteni.

14. §. A be- és kijelentőlapokat a 
dohány tőzsdékben lehet beszerezni. A 
dohány tőzsdékben minden be- és ki­
jelentőlapért 2—2 fillért kell fizetni, 
kivéve a szállodai vendégek bejelen­
tésére szolgáló 3) a. és 4) a, számú 
be- és kijelcntőlapokat, amelyekért 
10—10 fillért kell fizetni.

15. §■ (1). A be- és ki jelentől apókat 
ft valóságnak megfelelő adatokkal 
tintával pontosan és olvashatóan kell 
kitölteni.

(2). Minden bejelentési kötelezett­
ség alá eső személyről külön be- vagy 
kijelentőlapot kell kiállítani, kivéve 
a családfő (anya, eltartó) családi ne­
ve t, 'iselö 12 éven aluli fiúgyermeke­

ket és 16 éven aluli leányokat, vala­
mint az 50 éven felüli törvényes fe­
leséget, akire nézve a bejelentést a 
családfő lapján kell megtenni-

16- §. A bejelentett adatok valódi­
ságáért a bejelentést teljesítő a 12 
g-ban említett esetben pedig az ada­
tokat szolgáltató személy felelős.

/7. §■ (i). A be. illetve kijelentő- 
lapokat, az illetékes rendőrőrszobán 
kell benyújtani. A be- és kijelentő- 
lapok igazoló szelvényét le kell bé­
lyegezni és a bejelentést teljesítő 
személynek vissza kell adni.

IS. §. (1). A bejelentés teljesítésére 
kötelezett a be- és kijelentést- igazoló 
szelvényt a 11. §. (2) bekezdésében 
megjelölt személyeknek haladéktala­
nul bemutatni köteles. Ennek meg­
történtét az említett sze-mé'y aláírá­
sával köteles igazolni-

őrizni

Minden házban betusoros nyilvántartókat 
kei! vezetni a lakottról

23. Az egyes házakban állan­
dóan vagy ideiglenesen lakó mon­
dén személyről — tekintet nélkül 
ezek korára és arra, hogy milyen mi­
nőségben laknak a házban — a ház 
tulajdonosa betű soros nyilvántartó- 
könyvet köteles vezetni.

21. §. (1). A betűsoros nyilván,tar- 
tokönyvbe csak a be. és kijelentőla­
pok lebélyegzett igazolószelvényei 
vagy a rendőrség hivatalos értesítése 
alapján szabad adatokat bevezetni-

(2). A bejelentés teljesítésére köte­
lezett személy a betűsoros nyilván­
tartó könyvbe való bevezetés céljából 
a be- és kijelentőlap igazoló szelvé­
nyét a 17. §. (1) bekezdése értelmé­
ben történt lebélyegzés után azonnal 
köteles a ház tulajdonosának (meg­
bízottja. 26. §.) bemutatni. A betűso­
ros n y H ván tart ókönyvbe való beve­
zetését a ház tulajdonosa, (megbí­
zottja 26- §•) a be. vagy kijelentőlap 
igazolószelvényén igazolni és az ada­
tok bevezetése után az igazolószel­
vényt a bejelentést teljesítő személy 
részére haladéktalanul visszaadni kö­
teles-

25- ■?. (1). A betűsoros nyilvántartó­
könyvbe az adatokat tintával kell be­

írni és a már beírt adatokat vakarás­
sal, áthúzással vagy más módon ol­
vashatatlanná tenni tilos.

(2) . A betűsoros nyilvántartóköny­
vet állandóan abban a házban kelt 
tartani, amely ház lakóiról azt, ve­
zetik és azt a hatósági közegek felhí­
vására bármikor fel kelt mutatni.

(3) . A megtelt betűsoros nyilván­
tartókönyvet a háztulajdonos meg­
őrizni köteles- A ház lebontása, ille­
tőleg a lakóház ily rendeltetésének 
végleges megszűnése esetén a betű­
soros nyilvántartókönyvet elismer­
vény ellenében az illetékes rendőr1 
be jelentőhivatal nak kell beszolgál­
tatni-

26. §■ Ha a házat nem maga a ház- 
tulajdonos kezeli, a háztulajdonos­
nak'a 11. §. (2) 18. §. (1), a 23.. 24- 
és a 25- §-ban megállapított köteles­
ségei azt terhelik, akit a háztulajdo­
nos ezek teljesítésével írásban meg­
bízott, vagy aki jogszabály vagy szer. 
ződés értelmében a ház kezelésére jo­
gosult (haszonélvező, házhaszonbérlő. 
házgondnok, társas háztulajdonnál a 
közös képviselő, házkezelői jogkörrel 
felruházott zárgondnok, vagy más 
személy)-

Szállodák és penziók kötelezettségei

Gondosan meg kell 
a be- és kiiefeníőiapok szelvényét

(2). A be- és kijelentést igazoló 
szelvényt gondosan meg kell őrizni 
es azt a hatósági közegek felhívására 
hatósági eljárások alkalmával fel 
kell mutatni.

19. §■ Ha a bejelentési kötelezettsúg 
alá eső 12—70 éves férfi állandó lak­
helyéről (lakásából) ideiglenesen el­
távozik, állandó lakásán (hozzátarto­
zóinál. szállásadójánál, háztulajdono­

sánál stb.) ideiglenes lakcímét köte­
les hátrahagyni.

20. §. (i). A 12- életévét elért, de 
70. életévét még meg nem haladott 
férfinak lakóhelyéről (lakásából) va­
ló végleges elköltözésének bejelenté­
sekor az utolsó állandó lakásra (la­
kóhelyre) vonatkozó bejelentőlap­
szel vényt, az új állandó lakóhelyre 
(lakásba) beköltözésének bejelentése-

Friss szállítmány! Helyen leszállított ára!i! S

27. §■ A szállodák, pensiók és más 
szállásadásra szolgáló intézmények 
felelős vezetői, ttletoleg ezek megbí­
zottai (12. §. (5) bekezd) az ideigle­
nesen megszálló vendégeikről szállo­
dai nyilvántartókönyvet, is vezetni kö­
telesek.

28. §■ (!)• A szállodai nyilvántartó- 
könyvbe az adatokat tintával kell be­
írni és a már beírj adatokat vakarás­
sal áthúzással, vagy más módon ol­
vashatatlanná tenni tilos- A szállodai 
nyilvántartókönyvet a rendőri beje­
lentőhivatalhoz. naponta be kell mu­
tatni és a rendőrhatóságnál felhívásra 
áj kell adni. A szállodai nyilvántartó­
könyvet a hatósági közegek felhívó- \

-ára bármikor fel kell mutatni.
(2). A megtelt szállodai nyilvántar- 

tókönyvet elismervény ellenében a 
rendőri bejelentőhivatalhoz kell be­
szolgáltatni, amely azt tíz évág köte­
les megőrizni

A szabályok megszegése, kijátszása 
és az előírt kötelezettségek elmulasz­
tása kihágást képez s 15 napig ter­
jedő clzá rá »bü ntetést, enyhébb ese­
tekben 200 pengőig terjedő pénzbün­
tetést von maga után.

Nagyvárad, 1041. január 25-én.
A kapitányság vezetője:

Dr Horváth György s. fe­
rn- kir. rendőrfőtanácsos.

Női 
férfi
gyermek sár és hó

e
6a

cipők 2
minden számban. Óriási választék, legolcsóbb beszer _ 
,ési forrás női-, íérti-, gyermekcipőkben.

Juhász
#

Hlatky Mndre (Zöldfa) u. 4 * 
_______ Szent László tér sarok. *- m

Ä nemzeti szocializmus 
nyolcesztendcs diadalát 
ünnepli Németország

Csütörtökön este fél hét órakor 
ünnepi beszédet mond Hitler

Roma. (Steíani.) Holnap lesz nyolc éve, hogy Németország­
ban a nemzeti szocialisták átvették a hatalmat. Ennek a napnak 
előestéjén az olasz sajtó ünnepli a német-olas ^ sorsközösséget.

Berlin. (NTI.) Ma, január 30-án a nemzeti felemelkedés nap­
ján a Führer beszédet intéz a német néphez. A beszédet hat óra 
30 perckor valamennyi német adó közvetíti. Az esti hírszolgálat 
után az adást megismétlik.

hs
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hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD.
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, fcgy bora 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telelőn; 12-27.

Postatakarék pénzt ári osekkszámlá k
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

PÉNTEKRE VIRRADÓ ÉJJEL TI 
LOS MINDEN MULATSÁG. Budapest­
ről jelentik: A belügyminiszter remle 
letet adott ki, amelyben a népszámlá­
lás közérdekeire való tekintettel 31-érs 
virradó, azaz pénteken éjszaka betil 
tett az ország területén mindenléle 
mulatságot. A belügyminiszteri rende 
let szerint a már kiadott engedelvek 
vlsszavonantlók.

ELTEMETTEK ROBOc GYÖRGY 
UNITÁRIUS PÜSPÖKÖT Kolozs­
várról jelenti a MTI-: Ma délben te 
mették igen nagy részvét mellett dr 
Boros Györgyöt, az erdély jnitárius 
egyház nyugalomba vonult püspökét.

Állami temetésben részesítik az el 
hunyt német igazságügyminiszteri Bér 
linból jelentik: A Führer elrendelte 
hogy az elhunyt dr Günther igazsá 
ügyminiszter részesítsék állami teme­
tésben.

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki. irásszaktamtónál tanulhat
Kossuth L. n. 11. II. em.

Rendelet a gyógyszerkészletek beje 
leütésére, Budapestről jelentik- (MTI) 
A Budapesti Közlöny január 30-ik; 
számában jelenik meg az iparügyi 
miniszter rendelete a Magyar Szent 
Koronához visszacsatolt keleti és er­
délyi országrészeken lévő nyilvános 
es házi gyógyszertárak gyógyszerkész­
letének bejelentéséről. A rendelet, ér­
telmében a Magyar Szent Koronához
visszacsatolt keleti és erdélyi orszf
részen iévő minden olyan nyilvános és 
házi gyógyszertár vezetője, amely 
gyógyszertárak a rendelethez mellé 
kelt jegyzékben felsorolt gyógyszerek­
ből készlete van. köteles a készletet az 
1941. január 31-én meglévő állapot 
szerint a g> Egyszer "parbizoVságnak 
(Budapest, Személynök utca 27. feb 
ruár 15-ig bejelenteni.

Harminc juhfeldoigczó üzemet álli 
tanak lel az országban. Budapestről 
jelentik: (MTI) A földművelésügyi mi 
niszter intézkedett, hogy n juhászaink 
jövedelmezőségének előmozdítása cél­
jából az ország juhtartással foglalko­
zó vidékein, a minisztérium kezde­
mény ezésével lei-átvevő és feldolgozó 
üzemeket- létesítenek, melyek a na­
gyobb távolságra nem szállítható juh- 
tejet. a helyszínen átveszik és sajlfel- 
gyártmánnvá dolgozzák fel. Egyelőre 
30 ilyen teiátvevő üzemet, állítanak 
fel. közülük 13-at a visszatért erdélyi 
részeken.

Befejeződtek az országos nép és csa 
ládvédelml alap munkálatai. Pécsről 
jelentik: (MTI) A belügyminiszter a 
múlt év novemberében az országos 
nép és családvédelmi alap munkálatai­
nak vezetésére Esztergár Lajos pécsi 
polgármestert, miniszteri biztossá ne­
vezte ki. A polgármesu'r befejezte s 
szervezési munkálatokat és miniszteri 
biztosi megbízatása alól felmentéséi 
kérte. A belügyminiszter pénteken le­
érkezett leirata a felmentést engedé­
lyezte.

Munkatáborba kerülnek Amerikában 
a fegyveriszonyban szenvedők. \A as-
hingtonból jelentik: (NT1) Az Egyesült 
Államok bét államában rövidesen 
munkatáborokat létesítenek azon szá­
mára, akik lelkiismereti okokból vo­
nakodnak katonai szolgálatot teljesí­
teni. Túlnyomórészt quekerekrő^ és 
mennonitákról van szó, '.kiket- esősor­
ban erdei munkáknál foglalkoztatnak 

Visszaadják a Csíki Magánjavakat, 
Csíkszereda. Saját tud. Ammt. ismere­
tes, a csíki székelyek milliárdos erdő. 
épület, bank vagyonát a románok 1923 
évben elkobozták és minden ellenszol­
gáltatás nélkül román állami vagyon­
nak nyilvánították. A Nemzetek Szö­
vetsége annakidején az erdő- és épii- 
letvagyonból visszaitélt. bizonyos há­
nyadot, de a román állam azt. is csak 
azzal a feltétellel volt hajlandó átad­
ni. ha. az érdekeltek a többi vagyonról 
is lemondanak. Ezt, természetesen a 
dr Pál Gábor országos képviselő ve 
zetése alatt álló igazgatótanács nem 
tehette meg és igy az állam kor átla 
nul használta, rongálta és tarolta az 
erdőbirtokot. A felszabadulás után a 
kormány dr Pál Gábor képviselőt biz- 
ta meg azzal, hogy mielőbb készítsen 
leltárt a Magánjavak vagyonállomá­
nyáról. Ez most folyamatban van, — 
mely után megtörténhetik a döntés ar 
ra nézve, hogy a hatalmas vagyon 
visszkerüljön eredeti rendeltetéséhez' 
a csíki székelyek iskolai és népjóléti 
támogatásához.

A Sarkad és Vidéke Ipnrtastttlet ba 
gyományos farsangi jelmez báliát ez
évben az eddigieknél nagyobb keret 
ben. február 8-án este tartja székházá­
nak összes termeiben. Az estélyre, — 
amely vidámnak, hangulatosnak és a 
jelmezek sokaságától változatosan 
szinpompásnak Ígérkezik, szeretette! 
/árja, a kitűnő rendezőség a megszál- 
ás alól felszabadult bihari magyaro­

kat is. A legérdekesebb jelmezbe öltö­
zöttek értékes dijakat, nyernek. Az es­
tély szigorúan zártkörű, meghívó igé­
nyelhető az ipartestület bálrendező bi­
zottságától.

Nagyvarad thj. város polgármestere
Ad. 535—1941. szám.

HIRDETMÉNY
Felhívom a népszámlálással megbí­

zott. összes számlál óbiztosokat és fe­
lül vizsgálókat, hogy a folyo évi feb­
ruár hó elsején kezd'. l • népszámlálás­
hoz szükséges és itt visszamaradt 
nyomtatványok átvétele és a további 
tennivalók megbeszélése végett, 1941 
január 31-én (pénteken) — a .örvé­
nyes jogi következmények terhe alatt 

feltétlenül és pontos • dobén, a vá­
rosháza nagy tanácstermében délután 
5 órakor megjelenni szíveskedjenek 

Nagyvárad. 1941 évi muá- hó 30-án 
Dr Soós, polgármester

ÚJABB NAGY FÖLDRENGÉS VOLT 
ROMÁNIÁBAN, Bukarestből jelentik 
(NTI) A földrengést jelző készülék ki­
lenc óra után kevéssel három tok 
erősségű földrengést jelzett amelynek 
kiinduló pontja ugyanazon a helyen 
volt, mint a multévi katasztrófáé. A 
földrengést Galacban <s érezték

LORD SUNNERT NEVEZTÉK 
KI A VILÁG FÖCSERKÉSZÉVÉ■ 
Amszterdamból jelentik (MTI.): Ba" 
den Powell utódává szerdán lord 
Sunnert, nevezték ki- Azelőtt Victoria 
a Ham kormányzója és az ausztráliai 
cserkészmozqalom vezetője volt

A Szigligeti Társaság választmánya. 
Részletesen beszámoltunk a Szigligeti 
Társaság ünnepélyes keretek között 
kedden délután lefolyt 'isztujitó köz­
gyűlésről. A vezetőség as a népes vá­
lasztmány teljes tagnévsorát alább kö­
zöljük: Ügyész: dr Czeglédy Miklós 
ügyvéd, királyi közjegyző. A választ­
mány tagjai: Sulyok István reformá­
tus püspök, Horváth Arpádne, Ba- 
lajthy Jenőné, dr Pa-íl Árpád képvi­
selő, Materny Imre ev. esperes, Hege­
dűs Nándor. Follmann Géza, Radó Pál 
tanár. Marót Sándor lapszerkesztő, Bi­
ró József műtörténész, Balogh István 
festőművész, Szilágyi Dózsa, Horthyné 
Csighy Ella, Kursinszky Kálmán ta­
nár. Marisa Dénes tanfelügyelő, dr 
Soós István, dr Thury Kálmán Kcrts- 
máros László, dr Szabó Lajos, Csornák 
Béla Székely Gyula, Ír Verzár István­
ná. Arvay Árpád, dr t’atzkó Elemér. 
Oláh Béláné, Perédi A141, Katona Bé­
la, Bánáss László, ir Krüger ler-.ő, 
Erődv Béla, Maczalik Alfréd festőmű­
vész Mikes Ödön, Komáromyné Mi­
be lffy Elvira, Castanoné Kőszeghv Ma­
rianne, Raffy Adám. Irodalmi és pá­
lyabíróié szakosztály: Mnök Tabéry 
Géza. tagok: Berde Mária, Nadány. 
Zoltán. Krüger Jenő, riortbyne Csighy 
Ella. Balogh István, Mikes Ödön Ma­
czalik Alfréd. Könyvtári szakosztály: 
elnök: Bodnár Mária, tagok Marisa 
Dénes tanfelügyelő. Pere.li Adél. Felol­
vasást és ünnepélyt rendező szakosz­
tály: elnök- Daróczy Lajos, tagok: 4r- 
vav Árpád, Nadányi Zoltán Bélteky 
László, Parlaghi Lajos, Biró György. 
Pénzügyi szakosztály: elnök. H< rvath 
Árpád. tagok: Balajthy Jenő, Mar
tnnffv Zoltán. Hanzlián Ede.

Február 14 én tárgyalják Hámori 
Biró Pál és társai valntacsalásl ügyét 
Budapestről jelentik: Esti Újság)
Maéy feltűnést keltrit, annakidején, 
hegx a valutaügyészsóg Hámori B:: "> 
Pál. a Rimamuranyi ős Salgótarján: 
Vasmű Rt. vezérigazgató!a és társai el­
len valutatörvénybe ütköző bűntett 
gyanúja miatt, eljárást indított. Azzal 
gyanúsítják őket, hogy a Nemzeti 
Bank megtévesztésével, koholt szám­
lák alapján, külföldi valutát igényel­
tek, amivel több mint hárommillió 
ptmcő kárt okoztak a magyar közgaz- 
laságnak. A valutaügy 4 szség lefolytat­
ta a nyomozást, elkészült a vádirat, 
amely szerint. Bíró Pált és társait, va- 
utabejelentés kötelezettségének elmu­
lasztása vétségével vádolja. Az ügy­
gyei február 14-én foglalkozik a bu­
dapesti büntető törvényszék.

Képzőművészek és Müharátok Gaz 
daságt Szövetkezet, mint megírtuk, 
képkiállitást rendezett, Nagyváradon, a 
Park szálló épületének Nagy Sándor 
utcai frontján levő -gyik üzlethelyi­
ségben. A váradi közönség örömmé 
látogatja a szép kiállítást, amelyen a 
legnevesebb budapesti festőművészek 
reprezentáns művei láthatók, s amely 
naponta reggel 9— 12-ig és délután 
2-től 9 óráig van nyitva \ belépés díj­
talan.

Menetjegyek váltása 
a viílamos-vasúton

Néhány nappal ezelőtt lapunk egyik 
számában „Sok fillér sokra megy'' cím 
alatt cikket közöltünk, melyben ramu, 
láttunk arra, hogy a Közönség köréből 
több oldalról panaszt emeltek, mint­
hogy a villamosvasút jegykiadó ka­
lauzai a jegyváltás alkalmával nem 
alkalmazkodnak a lei es a pengő át­
számítására vonatkozó rendelotokhez.

Ez ügyben munkatársunk felkeres­
te komjaUszegi Kelety Károlyt, a 
nagyváradi városi vasút vezéngazga- 
tóját, aki erre vonatkozókig a követ- 
kezö felvilágosítással volt szives 
szolgálni:

„A vezetésem alatt allé nagyvára­
di városi vasút személyzetet utasí­
tottam, hogy a pengő es lei átszá­
mítására vonatkozó Vendeletekhez a. 
legszigorúbban alkalmazkodjak Ha. 
tehát akadnak egyes kalauzok, akik 
ezt a rendeletemet ourmely formá­
ban kijátszani próbáljuk es ezzel az 
eljárásukkal az rtazo közönségét, 
megkárosítani igyekszenek, ezekkel 
szemben a legszigorúbban fogok fel- 
lépni, mivel nem tűrhetem, bogy a 
villamos vasúton bárki a legkisebb 
szabálytalanságot is elkövethesse. 
Utasítottam a vonalon tartózkodó 
jegyelienörző személyzetet is, hogy 
mar korábban kiadott rendeleteimet 
a legszigorúbban ellenőrizzék es a. 
legkisebb visszaélést nekem azonnal 
személyesen jelentsék. Az utazó kö­
zönséget viszont ezúton kerem, hogy 
minden egyes alkalommal, na a 
jegyváltásnál, de más t selben is az 
utazás alkalmával valamely sérelem 
érne. úgy azt a vonal n tartózkodó 
ellenőrökkel azonnal közölje. Ha az 
ellenőrök történetesen nem tartóz­
kodnának a villamosán, úgy mód- 
jukban áll az utasoknak a panaszt 
a Szent László téri várócsarnokban 
a vezénylő főkalauznál megtenni, — 
akit utasítottam, hogy a közönség 
panaszait a helyszínen orvosolja, _ 
Mindenesetre arra Kérem a nagyér­
demű közönséget, nogy minden 
egyes alkalommal a kalauzoknak 
sapkáján levő számát, továbbá a ko­
csi betűjelzését és vonalat, valamint 
az előforduló eset oontos idejét- je­
gyezze fel, hogy ezzel _ a nyomozást 
lehetővé tegye. Ha nedig az eset sú­
lyosabb természetű, úgy kérem a 
nagyérdemű közönséget, hogy a pa­
naszt a városi vasút üzletigazgató­
ságának Írásban jelentsék be a fenti 
pontban megadott adatok közlésevei, 
avagy pedig, amennyiben soronknra­
li elintézést kíván, úgy minden al­
kalommal a hivatalos órák alatt a 
nagyérdemű köznségnek személye- 
sen is rendelkezésére a'iok.“ ^
Eddig tartott komi átszegi KeiSty 

Károly vezérigazgató nyilatkozata, 
amelyet örömmel és k-szseggei ho­
zunk olvasóink tudomására, mint­
hogy meg vagyunk győződve arról, 
hog'v a városi vasút mint a múltba , 
ugv" a jövőben is minden tekintetben a 
utazó közönség érdekeit fogja szem 
előtt tartani.

Földrengés rázta meg a Kalifornia 
partvidéket. Los-Angelesből, jelentik:
(NTI) Szerdán a, késő délutáni órád­
ban földrengés rázta meg Lcs-Angeles 
és környékét. A kaliforniai portvidé- 
ken is történtek könnyebb földrengé­
sek. A károkról eddig még nincs bő­
vebb részlet.

Hetvenéves házassági évforduló-
Szolnokról jelentik: (MTI) Dévaványan 
Szarka Lajos 92 éves gazdálkodó t* 
felesége, aki 87, most ünnepeltek há­
zasságuk 70-ik évfordulóját. Az asz- 
szony Borsi Eszter. A ritka család, 
ünnepélyen a még éleiben lévő 
gyerekük, 15 unoka, ás 14 dédunoka 
jelent meg.

9

KÖZGYŰLÉSI HIRDETMÉNY 
Nagyvára d-velencei közbirtokosság 

1941 március hó 2-án, délután 
órakor tartja rendes évi közg„ 
a Mátyás király~ut 99- számú helyi 
ségben. melyre a tagokat 
meghívja a vezetőség.

I Nagyvárad, 1941. jan. 30
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A bizományba adott 
petróleum-igénylő lapok 

elszámolása
Nagyvárad. Saját tud. A városi ka­

tonai parancsnokság alatt működő 
közélelmezési hivatal petróleum igény. 
Jő lapokat osztott szét bizományba, 
'fűszerkereskedők és dohánytőzsdések 
yészére. Ezeket a lapokat 2 fillérért 
árusították, utólagos elszámolási köte­
lezettséggel. Ezek az igénylő lapok 
csak december hóra voltak érvényesek 
g január hónapban már, újabb rendel- 
kezés értelmében a petroleum ellátása 
jegyrendszer alapján történt.

Az igénylő lapokkal a fűszerkeres 
kedők és dohánytőzsdék több mint fele 
még mindig nem számolt el. A közélel­
mezési hivatal szóbelileg már felszólí­
totta őket s most, ezúton intéz felhí­
vást, hogy a hét folyamán a megma­
radt lapokat vigyék ho a hivatalba s 
az eladott lapok árával pedig számol­
janak el.

MAGYAR LAPOK

SZÍNHÁZ
Pénteken délután tartja alaknlóuléséi 

a színűéi bizottság
Szegeden és Pécsed is baj /an o színházzal

sort, olyan előadásokkal, aminökhöz 
negyvenéves színházunk közönsége 
hozzászokott és ha a közönség, tö 
meges bérletjegyzéssel támogatja. a 
színházat munkájúban. megtalálták 
azt a bizonyos kolumbusztojá=‘ és a 
mozik mellett színházunk is vrn ás­
nak indulhat. Huzella r",bn

Dr GÉldy László előadása 
a Filológiai Társaságban 

Erdély feladatairól
Budapestről jelenti a Magyar Táv­

irati Iroda: A filológiai társaság szer 
dai közgyűlésén dr Gáldy László egy 
temi magántanár tartott előadást 
..Erdély hivatása Délkelete,urópa 
művelődésében“ 'címmel. Erdély a 
történelem folyamán ezer éve az en 
rópai kultúra keleti kapuja volt. 
Mindazon értékeket, amelyeket Eu­
rópa létrehozott, a specifikus magyar 
lélek szűrőjén szűrte át és így ebben 
a magyaros formában sugározta to­
vább kelet felé. Ezt a hivatást min­
dig akkor teljesítette legjobban, ami­
kor a magyarság kultúrájával zavar­
talanul egybeforrhatott. Amikor 
azonban Erdélyt kitépték a magyar 
állam keretéből, ezzel Európa kultú­
rája ellen követtek el bűnt. Erdély 
magas kultúráját egv gyökértelen kul­
túrájú népnek rendelték alá és a ve­
szélyes helyzet tragikus következmé­
nyét csak az erdélyi lélek ereje tudta 
elhárítani. A tudományos felkészült­
ségre valló előadást nagy tetszéssel 
fogadták.

M. Hír. Államvasutak 
nagyváradi osztály mérnöksége

589-a—1940. sz.

Hirdetmény
Nagyvárad-Őssipuszta aüouusok kö­

zötti a pályatest mentén levő kb. 4jö0 
I ■ I m. területen mintegy 1400 kévét 
tartalmazó lábonálló nádas levágásá­
ra és a kitermelt nádnak vashuzal hoz­
záadásával mennyezet színétté tstuc- 
catúrrá) való feldolgozásain reszegedo 
ellenében versenypályázatot hu delünk 

Erre vonatkozó közelebbi íeivtlágu 
sitás a MÁV nagyváradi osztályaiéi 
nökségénél. Horthy Miklós ut 4;. szám 
alatt a hivatalos órák dinit szerezhető 
be, hová az Írásbeli ajánlatok 191. feb­
ruár 5-ig küldendők b°. Az ajánlat 
megtétele előtt . pályázó « nádas a 
helyszínen, a, 44. és 45-»' •>cli v. *k koz* 
a pálya baloldalán m k : 'u i'k 

Magyar Kir. Állam zas itak 
Nagyvára"1 Useye

A szinügyibizottság petiteken dél­
után 5 órákor tartja első, alakuló 
gyűlését a városházán. A legfőbb ide­
je volt már. hogy a színház-kérdés 
rendezését napirendre tűzzék, mert a 
váradi színház, annyi régi, tündöklő 
este fényes sikerei után csak vergő­
dik és vegetál s azok, akik néha be­
térnek a bérleti napokon is félig üres 
nézőtérre, önkénytelenül Lovászy Ká­
roly szivetfacsaró versénk refrénjére 
gondolnak és egy kis változtatással 
azt mondják: „Mi nem ezt a színhá­
zai akartuk“. És főképp nem ezeket 
a színdarabokat akartuk-

De ha végignézünk a nagyobb vi­
déki színpadokon, megdöbbenéssel 
kell megállapítanunk, hogy nemcsak 
Nagyváradon kong ürességtől a szín­
ház. hanem Szegeden és Pécsen is. 
Petiig mind a két nagy vidéki város­
ban elsőrendű társulatok • játszanak, 
jólszervezetten. kitűnő érőkkel. — és 
mégis az ottani lapokból ugyanazt 
olvashatjuk, amit már mi is meg­
írtunk: halódik, vergődik n jobbsors­
ra érdemes vidéki magyar színészet.

Szegeden egy" premontrei paptanár 
igyekezett megrázó erejű cikkben

közö-felrázni az ottani közönséget t 
nyéből. Pécsen pedig egyék ottani 
nagy laptársunk vezércikket ír a 
színházról és amit ír: szinte ponto­
san ráillik arra a szomorú helyzetre 
is. amelybe a nagyváradi színház 
sodródott.

A pécsi Dunántúl című lap vezér­
cikkében többek közölt ezeket írja:

Az elmúlt hetek színházi tapasziala- 
•toit leszűrve, még nem merjük ápertén 

imöndani, hogy a mecsekaljl metro 
polls közönségének házi szerzője. Érdé 
lvi Miska, aki a Tabáni orgonák és 
egyéb búfelejtő műfajok megalkotása 
val gazdagította színpadi irodalmun­
kat. Nem állítjuk azt- se, hogy Pécs 
közönségének művészi :zlése csak a 
zsinórpadlás magasságában mutoga 
tolt. lábikrákra reagál s hogy ez a kő 
zönség csak a ..Teve van egy pupu, két 
pupu“ kezdetű népdalban fedezi fel a 
költői ihletet., egy azonban bizonyos: 
Shakespeare nemcsak az időben, de 
térben is meglehetősen eltávolodott

sí mmi kulturkö.össégünk a legna­
gyobb emberi elmék halhatatlan alko­
tásaival? Az ostromolt Párizs szinház- 
bajáró közönségét csak kosonér.ák 
tudták szórakoztatni s a ,,francia es­
prit“ hordozói, Párizs nagy lepedőlap­
jai nem a hősi ellenállást szítottuk, de 
valósággal üvöltöztek a kenyér, zsír 
és tojás állandó drágulása miatt. A 
mi életünk is ostromlott varban zajlik, 
de — mi nem vagyunk franciák. A 
magyar szellemtörténet pgen olyan ál­
lócsillagok tündökölnek, mint Madách 
és Széchenyi. Petőfi és Ady, mi euró­
pai életünket. Szent Istvánnal kezdtük- 
Corvin Mátyással folytattuk és a vi­
lágnak eme kis zugában sohasem fog­
juk befejezni. A magyar kulturnép 
konglomerátum, de mégis, olyan zárt 
egység, amelyet semmiféle más náció 
fel nem mutathat. Szellemi energiáink 
töretlenek s tudjuk, hogy itt minden 
komponens azonos fontossággal és je­
lentőséggel bir. A színház éppen olyan 
kulturtényező. mint az iskola s legiga- 
zabban akkor az, ha próza: alkotáso­
kat közvetít, A színházban Shakespea­
re vagy Madách drámája a háziúr, a 
Tabáni orgona ott csak vendégként il­
latozhat. Pécsett a helyzet hetek óta 
fejtetőn áll. A vendég, imelynek szál­
lást adlak, ime, száműzte a háziurat. 
Vájjon meg kell-e változhatni ezt az ál­
lapotot, vagy van-e reményünk arra. 
hogy az magától megváltozik?

A kérdést, amivel a pécsi lap cik­
két. befejezi, mi is feltehetjük- De 
nyomban hozzáfűzhetjük azt is. hogy 
ez az állapot, amint hónapok óta ta­
pasztaljuk. nem fog megváltozni 
magától. Erinek az oka már a t aradi 
színház - ■ vezkedésekor nyilvánvaló 
volt. A fiatal és ambiciózus :gazgató, 
aki régebben maga is operett bon ví­
vón volt. tisztán operett-e ensemblét 
szervezett és nem is gondolt arra. 
hogy ezzel az együttessel komoly mű. 
fajokat repr> -utáló Darabokat szín­
re hozzon I )r- I1- ti gondolt láthatólag 
arra sem. h<,.\ amikor húszéin szám­
űzetés után bejuthattál vára • a 
■művészi magyar filmt \ küzoaség 
minden érdeklődése a lia.ng03l.ua fe­
lé fordult, és ekkor a színháznak

tőlünk. S a nagy angol költő sorsára többet és meg jobbat kell ad.
jutottak ebben a bánatos szezonban a mint a filmnek és ami. fő: mást.

Almásy lakatos
szerelést, iavitást vállai
Rimanóczy u. 10 sz^

magyar klasszikusok is. \ ?z,nház né­
zőtere mindennap bántóan és vádlón 
tátong a színpad fele amelyen egy 
kedvét, veszteti, kerekbetöri ambíciójú 
ensemble vív reménytelen küzdelmet 
egy kétségbeejtő közönnyel. Az üres 
nézőtér árulója annak a . okszor hivat 
kozott lelkiségnek, amely • ddig örök 
és oltbatatlan kulturszornjnról volt 
nevezetes. Tíz-tizenöt néző hemriozik 
esténként a piros plüssökön, az elnke 
lőségekre-hagyomány » t- i"itző pá 
bolyokban Diogenes minden kirándu­
lása kudarccal végződnék. Néhány 
tiszteletteljes és még kevesebb őszinte 
érdeklődő menti meg -stéiől-estére 
Pécs városát attól a szégyentől hogy 
Thalia pécsi temploma kénytelen le 
gyen bezárni kapuit.

Vájjon véglegesen H visszavonhatat­
lanul megállottunk volna a kaptafa, 
operetteknél és értelmünk már többe 
sohase szomjuhozza a komor Ibsen 
mélyértclmü szavait s mar nem volna

igazi irodalmat és művészetet.
De ki mondhatja azt tiszta - lelki- 

ismerettel . bármekkora jóakarat ós 
szeretet- vezesse is a magyar színház­
zal szemben, hogy a mi jó. közepes 
együttesünk gyenge operettek elő­
adásaival eredményesen elhódíthatja 
a magyar filmre jogosan sóvárgó 
Közönséget a mozitól; Senki-

Itt van tehát az a pont, amelynél 
meg kell találni a színház válság 
megoldásának kérdését. A-színigaz­
gató. ha százszázalékban teljesíti a 
közönség óhaját, amelyben jó rnfl­
órt. jó előadást kíván, már remél 
heti. hogy megmenti hátralevő sze­
zonját a teljes közönybe t'úlústól.

A közönségnek azonban nemcsak 
igényelni kell vaiamet a színháztól, 
hanem támogatnia is kell azt. más­
kén* az egész szinügyibizotlsági buz- 
,-ólkudár- nem lesz egyéb kilyukadt 
mentőövnél.

Ha a színház megadja azt a mu-

A színházi iroda közleményei:
— A Bécsi gyors - filléres hely-

árakkal pénteken este második filléres 
helyáru pina fásban lesz a színház 
mű oián a bemutató szereposztásában.
Minden földszinti jegy SO fillér, min- 
di>n emeleti jegy 50 fillér, páholy 5 
személyre 4 pengő.

- Tokaji aszú szombaton délutáz
4 órakor kerül színre első délutáni 
filléres helyáru előadásban, 80, 50 fil­
léres helyárakkal.

— Judith kapitulál. Eredeti bemu­
tató szombaton este a Szigligeti Szín­
házban. A pénteki főpróbám már tel­
jesen elkészült a színház együttese a 
Judith kapitulál című zenés vígjáték 
nagyváradi előadásaira. A szerzők Sá- 
gody József és Ilniczky László szemé­
lyes' irányítása mellett az utolsó simi- 
ttásokat végzik a darabon. A Judith 
kapitulál szövege szellemes, fordula­
tos. ötletes és szórakoztató, zenéje me­
lodikus. fülbemászó. A vígjátékot Ti­
hanyi Vilmos fi rendező rendezi a leg­
nagyobb kör tekintéssel. A vadonat­
új díszleteket Kovall István a Nem­
zeti Színház diszletfestőie festette, ami 
fővárosi szint varázsol a színpadra.
A Judith kapitulál címszerepét Jurik 
Ica játssza, mig a többi főszerepeket 
Komlós Juci, Pappert Dodi, Horváth 
Miéi, Boros Manci, Berengh Béla. v.

I Molnár Iván, Nagy Ferenc, Bihari 
Zoltán. Lendvay József, Barsy Béla 
játszák. A zenekart Sárdi Alajos ve­
zényli. A Judith kapitulál szombat es­
ti díszbemutatójára több fővárost szín­
padi iró, újságíró, fotoriporter érke­
zik. hogy külön tudósításokban szá­
moljanak be a nagyváradi előadásról, 
amelynek legközelebbi állomása Buda­
pest lesz. A Judith kapitulál szombat 
este A. bérletben, vasárnap délután 4 
és este háromnegyed 8 órakor bérlet­
szünetben és hétfőn este» B. bérletben 
lesz a színház műsorán, mindenkor 
rendes helyárakkal.

— A Szevillai borbély Nagyváradon. 
Előzetes színházi jelentés. Február hó 
5-én, szerdán este háromnegyed nyolc 
órakor a Szigligeti Színházban ven­
dégszerepei a budapesti Operaház és 
a Városi Színház kiváló tagjainak 
együttese. Szinrekerül: Rossini 3 fel- 
vonásos vgioperája a Sevillai borbély.
A szezon első opera előadása. Közre­
működnek: dr Dalnoky Vektor, Szabó 
Ilonka, Rácz Tilda, Csóka Béla, Szőts 
D. Péter, dr Sándor István, Szabó La­
jos. 40 tagú zenekari kísérettel. Nagy 
kórussal.

Heti műsor:
Csütörtök este háromnegyed 8 Óra­

kor filléres helyárakkal: Bécsi gyors.
Pénteken este háromnegyed 8 óra­

kor filléres helyárakkal: Bécsi gyors.
Szombaton délután 1 órakor filléres 

fcielyárakkal: Tokaji aszú. Operett.
Szombaton este háromnegyed 8 óra­

kor a Szigligeti színház eredeti ősbe­
mutatója: Judith kapitulál. Szövegét 
irta Ságosdy József. Zene: Ilniczky
László. A bérletben. Rendes helyárak­
kal.

Vasárnap délután 4 urakor. Judith 
kapitulál. (Másodszor).

Vasárnap este háromnegyed 8 óra­
kor: Judith kapitulál. (.Harmadszor).

Hétfő este háromnegyed 3 órakor: 
Judith kapitulál. (Negyedszer). B. bér­
letben.
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MAGYAR LAPOK

„A legnagyobb erő 
a nemzeti és szociális

Ha nem vett, ne vegyen
Rádiót, amíg nem tekinti meg a

l3u és Dóriban
ráiii ■ es villamossági szaküzletét
Kossutn L. utca 7. sz.

gondolat
Hitler vezér nagy beszéde Német­

ország ünnepnapján

f ’ H
ILPROBIRDETSSEIt

• V
»tavanként tO lillér, állási keresőim eh 

25°/( kedvezmény

:0 lakás
Ré"cn nun látott örömünnepe volt

Berlinnek a mai nap délutánja. Száz
ezres tömegek jelenlétében vonult
Hitler vezér és kancellár az immár 
történelmi nevezetességűvé lelt be ni­
ni Sport-palotába, hogy elmondja^ a 
nemzeti szocialistamozgalom 8-ik év­
fordulójára hirdetett s az egész köz­
véleményétől lélckzetvisszafojlva vart 
beszédét.

Pontosan délután fél 4 órakor je­
lent meg Hitler vezér és kancellár 
kimondhatatlan örömujjongás köze­
pette a Sport-palotában.

A Vezért Göbbels propaganda- 
miniszter rövid keresetlen szavakkal 
köszöntötte.

__ Ezelőtt nyolc esztendővel száz­
ezrek cs százezrek vonultak fel ugyan­
erre a helyre, Vezérem, hogy köszönt- 
sék Önt és örök hűséget esküdjenek. 
Azóta nyolc esztendő múlt el s a ne­
met nép soha nem látott fejlődésnek 
volt szemtanúja. Ön, Vezérem. g>o 
zelemröl-győzelemre vezette ezt a né­
pét. Ezért ma megújítjuk szent eskii- 
vésiinket: a nehéz idők még inkább
ön mögé csoportosítanak mindnyá­
junkat.

visszafojtva hallgattaLélegzet
Sport-palotát zsúfolásig megtöltő
nemzetiszocialista tömeg a Vezér és 
kancellár felszólalását.

A vezér beszél
__Sokszor volt már a világtörténe­

lem folyamán kormányvéhozás — 
kezdte beszédjét Hitler vezér es 
kancellár —, de olyan nagyhorderejű 
és a világtörténelemre kiható, mint 
erelőtt nyolc esztendővel, talán meg 
sohasem volt. Siralmas volt akkor a 
német nép helyzete. Ha ezen a hely­
zeten erőszakos beavatkozással valaki 
nem segít, csak végső katasztrófa kö­
vetkezhetett volna be az egesz nemet
nép számára. . . ,,

_  Hogy ezt a katasztrófát mi idéz­
te elő, mindenki tudja. A világháború­
nak s az azt követő békének volt ez 
a katasztrófa a következménye. INeni 
akarok személyes vonatkozásokat 
érinteni, de amerikai tudósok is meg 
állapították, hogy Németország nem 
volt oka, vagy legalább is nem egye­
dül volt oka e katasztrófa bekövetke­
zésének. Németországnak a világhábo­
rú előtt éppen olyan államformája 
volt, mint a legtöbb akkori európai 
államnak: alkotmányos monarchia
volt. Ez tehát nem szolgáltathatott 
okot arra, hogy a világháború kitör 
jön. Már meggondolkoztatóbb volt 
Németország akkori világpolitikai 
helyzete. A sok apró állam 1871-ben 
egy hatalmas egységgé kovácsolódott, 
ami nagymértékben szúrt szemet első­
sorban Angliának. Még veszedelme­
sebbnek tűnt fel Németország gazda­
sági előretörése. Ez meg éppen érzé­
kenyen érintette az angol világbiro 
d álmát.

__ Ezt n világbirodalmat 300 éven
át építették fel, háborúval, hazugság­
gal, cselveléssel, ravaszsággal, az em­
beri gonoszság minden elképzelhető 
eszközével. Miközben kifelé demoktá- 
ciáról szónokollak, a valóságban le­
tiportak mindent, am; érdekeik útjá­
ban állott. Egyiptomban. Indiában és 
másutt a jó hazafiak tízezreit tipor­
ták le és küldték koncentrációs tábo­
rokba. Igen, Anglin a valóságban 
egyet jelentett négy világrész számára 
az igával és rabszolgasággal Talán in­
nen származik a kissé nyers, de igaz 
közmondás: ..Ha az angol Jsténről be­
szél. akkor is káiomkodik." A. he Ív zu L

ugyanis az, hogy a legkenetteljesehb 
angol frázisok mögött is a legrutabb 
anyagi érdekek húzódnak meg. Avagy 
nem tény az. hogy ma is 45 millió an­
gol 40 millió négyzetkilométer- fölött 
uralkodik a ..demokrácia“ szent jel­
szavának nevében? És nem igaz-e 
hogy ennek az uralomnak a nyomát 
mindenütt vér- és könnytenger mu­
tatja? Erőszak, lelketlen kapitalizmus 
azok az eszközök, amelyekkel ezt a 
világbirodalmat alapították és fenn 
tartják már 300 esztendő óta.

— Anglia persze kitalált, egy szép 
szót ennek a 300 esztendős egyedura­
lomnak igazolására is. Ők így mond­
ják: európai egyensulypulitiko. Ennek 
az egyensúly politikának a nevében és 
cégére alatt játszották ki korábban 
Spanyolország ellen Franciaországot 
majd Hollandiát, később pedig Német­
ország ellen Franciaországot. A volta­
képpeni cél pedig egy volt- Európába! 
előbb Németországot, ma Németország­
nak és Olaszországnak, Távolkeleten 
pedig Japánnak kizárása a világ gaz­
daságból.
_ Ha még látszata volna ennek a

nagy világra,blásnak az angol népi szó 
c iái is helyzetében. De a tény ma is az. 
hogy szociális tekintetben talán Anglia 
van legutolsó helyen az európai álla­
mok közölt. Font, jólétben, bőségben 
úszkál egy aránylag kicsiny réteg — 
többnyire a zsidó világtőke képviselői 

leant pedig az angol nép milliói in- 
séglakásokban, hihetetlen nélkülözések 
közepette küzködnek. Pedig Anglia va 
lóban a világ paradicsoma lehetne. De 
ennek a paradicsomnak jelenlegi urai 
egyelőre beérik azzal, hogy szép ígére­
teket tesznek: „Majd a háború befeje­
zése után jön a szociális gondosko­
dás“. Ezzel szemben Németország már 
is megoldotta a maga -zociális kérdé 
seit.

A továbbiakban Hitler vezér es 
kancellár rámutatott arra, hogy Né­
metország ezelőtt nyolc esztendővel 
megtalálta, az igazi nagyság útját 
ugyanis a nemzeti szocialista mozga­
lomban összesüritelte a német népet 
éltető két legnagyobb erőt: a nemzeti 
és szociális gondolatot. Ez a két gon

dolat indította el Németországot mai 
győzelmes útjára. Ennek az útnak 
végső célja: a német nép egyetemes- 
gégének boldogitása.

__ A német nép jólétét békés esz­
közökkel akartam biztosítani— mon­
dotta a továbbiak során Hitler vezér 
és kancellár. Ünnepélyesen és több­
ször kijelentettem ezt mindenfelé 
Franciaország akkori urai fejüket csó­
válták és hitetlenkedtek. Nem hittek 
akkor sem, amikor bejelentettem: 
fegyvezheziink, ha más eszközökkel 
Németország nem boldogul. Ma már 
mindenki tudja Franciaországban, 
hogy jobb lett volna annakidején Ili­
iéit adni szavaimnak.

— Az öreg Churchill még ma, h 
csörteti kardját felénk. Ámítja önma­
gát és népét üres szólamokkal, veu- 
asszonyos beszédekkel. Mi majd lel­
tekkel fogunk ezekre a szólamokra is 
választ adni. És választ adunk majd 
annak a zsidó nemzetközi klikknek is, 
amely kimondhatatlanul ádáz gyűlö­
lettel acsarkodik ellenünk. Ez a klikk 
majd a saját bőrén fogja tapasztalni, 
hogy igaz lesz jövendölésem, amit meg 
uralomra jutásomkor mondtam. „Ha a 
világzsidóság mégegyszer egymás elle­
ni háborúra fogja uszítani Európa né­
peit, akkor be is fejezte ez a zsidóság

Kiadó 4 szobás magán ház. Érdeklőd­
ni Lakatos szücsüzlet, Széchényi tér ti. 
szám. 640

Szobás, konyhás házeladó Püspöki 
utón. Értekezni Imre u. 4. 'Szent Já­
nos utca mellékutcája). titil

Egyszobás, fürdőszobás, konyhás la­
kás kiadó. Volt, Vajda-v íjvod u. 5 657

um *me
ízletes házikoszt kihordásra és bent. 

étkezésre kapható. Csáky u. 43. (vő!1 
Körös utca).

Adás-vétel
Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 

áron veszek. Haslinger ékszerész. Ha. 
kóczi ut 8. Mö

Gyönyörű faragott, komplett ebéd! 
teljesen jó állapotban eladó. Cím. Tűz 
oltó utca 1. félemelet ti. szám. titil

Sürgősen eladó 6 járatú maora, szi- 
vógázmotor hajtással, azonnal átvehe­
tő, ára 19.000 pengő. 14.009-rel átvehető. 
Popovics iroda. Szent János u 6. 647

Hirdessen
a Magyar Laookban

a maga történetét Európában.

Fajalmák: hatul, bőiken, citrom, ai- 
kulai, kanadai és ranettek erkeztek 80 
fillértől pengő 20-ig. Tóth Kálmán, 
Nagypiactér. Telefon 11—So. bua

6 kormány támogatja az 
erdélyi gyümölcstermelőket

Aranyat, ezüstöt, brillantot legdrá­
gábban veszek. Herbst ékszerész, Rá­
kóczi ut 3. Óra. ékszerjavitasokat ol­
csón vállalok. 001

Budapestről jelentik: MIT) Röviden 
megírtuk, hogy szerdán délelőtt a föld­
művelésügyi minisztériumban értekez­
let ült össze, az erdélyrészi gyümölcs­
értékesítés megbeszélésére, amelyen 
megjelent hat erdélyi város polgármes­
tere, továbbá a minisztérium illetékes 
ügyosztályának vezetői és más szak­
emberek.

Bárányos Károly miniszteri osztály, 
főnök üdvözölte az értekezlet tagja’t, 
hangsúlyozta, hogy a földművelésügyi 
miniszter az erdélyi gyümölcsértékes- 
tés ügyét a lehető legnagyobb mérték- 
ben támogatni kívánja. Azok az intéz­
kedések, amelyek az anyaország gyü­
mölcsértékesítését, előmozdítják ki 
fognak terjedni a múlt ősszel vissza­
csatolt országrészre 's. de emellett a 
különleges viszonyoknál« megfelelőét 
segítségünkre leszünk a gyümölcster­
melő gazdáknak.

Hazay Árpád miniszteri tanácsos ve­
zette tovább a megbeszéléseket, me 
lyen az erdélyi gyümölcstermelők ki 
vánsásrait ismertették as felvilágosítá­
sokat adtak különböző kérdésekben. 
\z erdélyi gyüinölcsterm ‘.es előmi-zdi 
tása érdekében elsősorban szükség van 
arra hogy feldolgozó telepeket létesít
senck.

Adást l&eees
önálló angol és francia varrónő ha­

zakhoz ajánlkozik. Szent Janos mca 
65. szám.

Állási feftgc
Gyakorlott könyvelő, gép es gyorsírt 

leányt felvesz Balogh Nuns cég-

Kifutó lányt felveszek. Pfaff, Sas pa­
lota. .___-—•

Fiatal, jó munkás borbély s1-?^ 
azonnal felvétetik. Csaky Htvai '■ fö8
Köteles.

5» ■
Kiadótulajdonos:

SZENT LASZLÓ-NYOMOA BT

Kő- és felelcsszeikesztő:
0r Paál Árpád

Készüli a Sz.nl Li,z.6n,,nOart 
körforgógépén. Nagyvarad. Szilagy 

Dezső-utca 5. «-zAni-

AUásnélkiili tisztviselők. k^'d0 
segédek, iparosok. "YUgd.jasok e?> 
könnyen elhelyezhető •’•.ík telj -■ - 
ve felvétetnek, úgy helyben, m-M i 
dókén. Írásbeli ajánlatokat ,.-»o k 
set“ jelige alatt a kiadó továbbit btiU

Felelős kiadó:
Dr Sd elfter Ferenc,

, Szent LászE-nvomda e 
igazgatója
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